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ANALOG TUMDEVRELER
(Yilsonu Sinavi)

Siire iKi ders saatidir. Kendi not ve kitaplarinizdan yararlanabilirsiniz.
Puanlama: 1 (35), 2 (35) , 3 (30)

Soru-2 ve Soru-3’deki MOS tranzistorlar igin ky = 2kp = 24pAV? , Viy =1V, Vip =-1V,
Anv =0.01 V' Ap =0.02 V"' olarak verilmistir.

1. Sekil-1’deki band araligi referansi devresinde Ry = m.Rg, T» tranzistorunun emetér kesit
alani T, tranzistorunun emetér kesit alaninin n katidir.

a- Vi gerilimini veren bagintiyi ¢ikartiniz.

b- T, tranzistorundan akan akim 100pA, m = n= 2 olacaktir. R4, R, direnclerinin degerini ve
Vet gerilimini hesaplayiniz.

(Vge/dT = -2.5mV/°C, dV+/dT = 0.085mV/°C , V1= 26mV,ls; = 107" A).

2. Sekil-2a’daki OTA-C osilatérinde C, = C, = C3 =100 pF dir. Osilatérin f, = 250 kHz'de
calismasi isteniyor.
a- OTA'larin (gm) egimlerine verilmesi gereken degeri belirleyiniz.

b- OTA-C osilatori Sekil-2b’deki CMOS simetrik kaskod OTA ile gerceklestiriliyor. OTA
egiminin Iz = 50pA’lik kutuplama akiminda (a) da bulunan degerde olmasi ve giris geriliminin
degisim aralidinin da -500mVs< AV, < 500mV olmasi isteniyor. Ty, To, Ts, T, To, T1o
tranzistorlarinin (W/L) oranlarini bulunuz. (Diger eleman boyutlari Tablo-1’de verilmistir).

3. Sekil-3’deki CMOS islemsel kuvvetlendiricide tranzistorlar igin boyutlar (W/L), = (W/L), = 3,
(W/L)s = (W/L)s = (10/3), (W/L); = (WIL)s = 1, (W/L)s = 6, (W/L); = 10 seklinde verilmistir.
Eleman toleranslari NMOS ve PMOS tranzistorlarda AVy = 2mV, A(W/L)/(W/L) = %2 olarak
belirlenmigtir.

a- CMOS islemsel kuvvetlendiricinin giris dengesizlik gerilimini bulunuz.

b- Kuvvetlendiricinin agik ¢evrim kazancini hesaplayiniz.
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W(um) | L(pm)
T3 10 3
T4 10 3
T7 10 3
T8 10 3
T11 5 3
T12 5 3
T13 5 3
T14 5 3
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